
  

 اقتصاد

بيكاري زياد كه اي  اند، اما در جامعه از پيامدهاي منفي اتفاقاتي است كه در صورت سؤال ذكر شده» 2«ها به جز گزينه  ـ تمامي گزينه» 2«گزينه  -1
تر در معرض آسيب قرار گرفته و اشخاصي كه از طـرق نامشـروع    درآمد بيش اقشار متوسط و كم ،گير اقتصاد شده اقتصادي گريبان است و ركود

اندوزي نامتعارف خواهند داشت، بنابراين فاصله طبقاتي ميان اقشار مختلف جامعـه   تر از گذشته ثروت اند بيش مانند قاچاق صاحب سرمايه شده
  ها) (آسان) د، بيكاري و فقر ـ فراز و فرود شغل(جعفري) (درس هشتم ـ ركوشود.  تر مي و اصطلاحاً شكاف طبقاتي عميقتر خواهد شد  بيش

گيرد؛ در چنين شرايطي اقتصاد داراي  تري هم مورد استفاده قرار مي تري موردنياز هستند و سرمايه كم ـ در مواقع ركود، كارگران كم» 1«گزينه  - 2
شود. اين  ها براي توليد هيچ چيزي استفاده نمي مند شود، اما از آن توانست از اين منابع براي توليد كالا و خدمات بهره ه ميمنابع بيكاري است ك

  گيرد. دهد و كشور در زير مرز امكانات توليد قرار مي شرايط، اقتصاد كشور را در موقعيت ناكارا قرار مي

 
  منابع غيرفعال و منحني مرز امكانات توليد) (دشوار) ، بيكاري و فقر ـركود(جعفري) (درس هشتم ـ 

آمـوزان و دانشـجويان يـا     شـود، ماننـد دانـش    ـ تعريف بيكاري شرايطي دارد و هركسي كه شغل ندارد لزوماً بيكار محسـوب نمـي  » 4«گزينه  - 3
  كند. و كاري براي خود پيدا نميوجوي كار است  سال سن دارد، در جست 15دار. بيكار كسي است كه بالاي  بازنشستگان و زنان خانه

  (جعفري) (درس هشتم ـ ركورد، بيكاري و فقر ـ اشتغال و بيكاري) (متوسط)

ها نيازهاي كاري خود را برطرف نماينـد، بـه    اشاره به افرادي دارد كه به دنبال نيروي كار هستند تا توسط آن» 3«و » 2«هاي  ـ گزينه» 1«گزينه  - 4
گردند تا تبديل بـه يـك نيـروي     اشاره به افرادي دارد كه به دنبال يادگيري مهارت مي» 4«گويند. گزينه  مي» كارتقاضاكننده نيروي «اين گروه 

وجـوي كـار بـوده و     اشاره به افـرادي دارد كـه در جسـت   » 1«كارآمد شوند و فعلاً به دنبال كار نيستند، بلكه به دنبال يادگيري هستند. گزينه 
  شوند. ناميده مي» كننده نيروي كار عرضه«كار گرفته شوند، اين گروه خواهند در شغل مناسبي به  مي

  د، بيكاري و فقر ـ بازار نيروي كار) (متوسط)(جعفري) (درس هشتم ـ ركو

  ـ» 3«گزينه  - 5

  

,نفر , , , , ,  18 000 000 6 500 000 11 500   سال 15تعداد افراد بالاي سال ـ جمعيت كشور 15تعداد افراد زير 000

,نفر , , , , ,  11 500 000 5 000 000 6 500   جمعيت فعالسال 15جمعيت غيرفعال ـ تعداد افراد بالاي 000

,نفر , , , , ,  6 500 000 4 500 000 2 000   تعداد افراد بيكارتعداد افراد شاغل ـ جمعيت فعال000

  ـ مسئله اشتغال و بيكاري) (دشوار)د، بيكاري و فقر (جعفري) (درس هشتم ـ ركو

هاي موجـود در جامعـه هسـت، بيكـاري سـاختاري       بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل نوعي ازـ به » 2«گزينه  - 6
  گويند؛ مثلاً نيروي كار ساده در بازار نيروي كار وجود دارد، ولي نيروي كار متخصص موردنياز است. مي

  د، بيكاري و فقر ـ انواع بيكاري) (دشوار)) (درس هشتم ـ ركو(جعفري

يابي به آن نيازها  هاي آنان براي دست هاي افراد و يا خانوار را با توانمندي آن است كه نيازمندي» فقر«ـ روش كلي براي تعيين ميزان » 4«گزينه  - 7
  كود چه پيامدهايي دارد) (آسان)د، بيكاري و فقر ـ بيكاري و ر(جعفري) (درس هشتم ـ ركومقايسه كنيم. 

ها معيار فقر، متفاوت  هاي مختلف و همچنين تفاوت در ميزان و مقدار آن ـ با توجه به تفاوت در نيازهاي افراد در نواحي و حتي زمان» 3«گزينه  - 8
  د، بيكاري و فقر ـ بيكاري و ركود چه پيامدهايي دارد) (متوسط)جعفري) (درس هشتم ـ ركو(خواهد بود. 

  ـ» 1«زينه گ - 9
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 د، بيكاري و فقر ـ مسئله نرخ بيكاري) (دشوار)(جعفري) (درس هشتم ـ ركو

  



  ها: ـ بررسي نادرستي گزينه» 4«گزينه  -10

ترين  فت مجوزهاي توليد ممكن است از تمايل افراد مفسد به حضور در اين فضا جلوگيري كند، اما مهموضع قوانين پيچيده براي دريا»: 1«گزينه 
  سد و مانع را براي توليدكنندگان واقعي نيز ايجاد خواهد نمود.

بـر وسـعت فقـر دامـن     هاي توليدي داخلي خواهد شد و  ايجاد بازار مصرف براي كالاهاي خارجي باعث تعطيلي كارخانجات و كارگاه»: 2«گزينه 
  خواهد زد.

هـاي   نمايد و قاچاقچيان از اين فرصت براي سـودجويي  كننده ايجاد مشكل مي براي توليدكننده داخلي و مصرف ،ثباتي در قيمت بي»: 3«گزينه 
  د، بيكاري و فقر ـ دولت و مسئله بيكاري و فقر) (متوسط)(جعفري) (درس هشتم ـ ركوشخصي استفاده خواهند كرد. 


